

助力企业攀登 加快产业集群培育

精准破解发展难题 助企实现攀登目标



本报济宁讯(记者 曹俐)今年以来,按照市委、市政府的“大抓产业、大抓制造业”工作要求,济宁高新区坚决扛鼎全市产业高质量发展首位担当,迅速掀起干部助企攀登新热潮,为全区产业高质量发展聚势赋能。当前,济宁高新区认真学习贯彻落实党的十九届六中全会精神,坚定理想信念,牢记初心使命,埋头苦干、勇毅前行,奋力谱写济宁高新区高质量发展新篇章。全区各部门结合工作实际,研究贯彻落实意见,把学习贯彻党的十九届六中全会精神同当前重点工作结合起来,确保全会精神落到实处、取得实效。

为做好助企攀登工作,全区“助企攀登”干部加快服务下沉,深入融入企业,全身心帮助企业解决生产经营中的问题和难处,为企业发展提供助力。济宁科力光电是高新区一家专注研发生产智能传感器和安全控制产品的高新技术企业,同时也是山东省“专精特新”中小企业、瞪羚企业。目前公司生产的安全光幕和激光雷达处于世界先进水平,打破了国外垄断,填补了国内空白。随着近年来企业的不断壮大,人才上出现了很大的缺口。山东科力光电技术有限公司董事长兼总经理李明说,这些年通过不断努力,公司在国内的主机厂基本上实现了大面积覆盖。“随着企业的不断发展,我们对高层次人才的需求也在不断增加。但是现在人才招引还是存在一定的困难。”

了解到企业诉求后,及时帮助企业对接高校资源,帮助企业引入山东大学教授担任公司科技副总。同时,对接省市高校,帮助企业建立校企战略合作关系,企业为学校提供了培养人才的实训基地,同时学校为企业解决了人才和技术需求,实现了企业与高校的双赢。

在为企业解决人才需求的同时,助企攀登工作人员不断靠上服务,与园区内相关企业对接,帮助科力光电解决注塑、机加工和线缆等供应链难题,让企业在济宁高新区内做大做强。

作为一家专注高性能、新型纤维制品研发和应用的企业,如何拓展产品应用领域,是浩珂科技有限公司发展的重要课题。“助企攀登”小组入驻浩珂后,主动了解企业产品特性情况,积极帮助企业对接济宁市矿山综合治理项目,通过运用浩珂的技术,预防了缓坡的水土流失,提高了绿化效果。

浩珂科技有限公司副总经理王清华告诉记者:“了解产品特性以后,与鲁南设计院还有一些专家对接,然后论证、找经验,国内外先进的经验,推出了浩珂环境修复治理方案,也成功将浩珂的产品拓展到一个新的领域,延伸了产品特性。”

为使产品得到广泛应用,“助企攀登”小组先后对接了市自然资源与规划局、市住建局等部门,积极推荐企业产品应用于矿山治理与修复、水利设施、公路建设等领域,使公司产品和技术得到拓展和展示,也将逐渐形成企业业务新的增长点。浩珂科技有限公司助企干部吴玉川说:“我们也计划以这一次矿山治理项目为契机,形成一种品牌效应,做出示范和样板。使浩珂的产品在矿山这一领域得到广泛的应用,我们还有一个方向,就是在高速公路建设中,通过提升技术和拓宽产品应用领域,助推企业实现攀登目标。”

据济宁市制造业高质量发展指挥部相关负责人介绍,全市助企攀登活动开展以来,济宁高新区党工委、管委会高度重视,迅速行动,全区各级领导干部深入企业,在推进制造业高质量发展上想办法、出招数、解难题,助企攀登工作取得了阶段性成效。

济宁创新谷集团: 孵化器培育科技企业 驶入发展快车道



本报济宁讯(记者 曹俐)近日,山东探真生物在“海创济宁”创新创业大赛中荣获佳绩,其创始人阎可廷在创新谷孵化器里实现了回国创业梦。

2016年,回国后的阎可廷博士带领团队,落户济宁创新谷集团旗下的国家级生物医药科技企业孵化器,创办了山东探真生物科技有限公司。山东探真生物科技有限公司是一家承接科研成果转化的产业化公司,主要从事生物制品,包括抗原、抗体、体外诊断和测试用试剂盒、研究用试剂盒等的研发、生产及销售。经过近几年发展,公司先后建成免疫学、分子生物学和细胞学3个实验室以及1个标准化生产车间,拥有了一支具有国内外学习和工作背景的生物学、生物化学和免疫学专家学者组成的科研队伍,先后获批国家级高新技术企业,并入选济宁市留学人员来济创业启动支持计划、济宁重点引智项目。

今年6月,“海创济宁”创新创业大赛全面启动,创新谷集团多次邀请专家对探真生物进行赛前辅导,并帮助其筛选申报了新冠核酸检测试剂盒(RT-LAMP法)开发项目,该项目在LAMP技术的基础上,通过优化反应体系、增强抗性并采用闭环操作,构建起简单、可靠、便利的体外检测体系,该产品可广泛应用于家庭、诊所、医院等场所,解决了传统核酸检测需要高精尖设备和专业技术人员的多个应用难题,最终在大赛中荣获佳绩。

据了解,山东探真生物在孵化期间,创新谷集团对探真生物高层次人才进行重点扶持,先后帮助企业申请获批国家级高新技术企业、中国留学人员创业园最具成长性创业企业、济宁市重点引智项目。在创新谷集团的大力支持下,探真生物陆续推出研发项目50余个,授权专利20项,研发推出的新冠肺炎抗体快速检测试剂盒、核酸检测试剂盒,被列入国家医保商会白名单并通过欧盟CE认证,现已全面实现量产,并与英国、巴西、墨西哥等多个国家和地区签订了销售协议。

目前,探真生物已驶入企业发展快车道,今年公司又投资2000余万元,在高新区建设分子生物学实验室和检测试剂盒生产车间,该项目建成后,将大大提高企业人源性、动源性、食品安全等免疫检测试剂盒的生产能力,预计工程2022年年底完工建设并投入使用。

济宁创新谷发展集团相关负责人表示:“我们依托国家级科技企业孵化器,为留学人员回国创新创业营造了良好的生活工作环境,集团以推动企业发展为核心,围绕技术研发、成果转化、市场开拓、科技金融、人才培养等多创新要素融合,促进新技术、新产业、新业态、新模式的接续涌现,为产业持续发展提供新的不竭动力,努力打造全市高能级创新平台。”

持续提升执行能力 打造最优营商环境

简易低风险审批模式助力审批服务扩容提速

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 王安冉)日前,位于济宁高新区的济宁绎杰彩印包装有限公司厂区项目顺利完成了开工前所有工程施工许可手续办理,一次性拿到了建设工程规划许可证和建筑工程施工许可证,这标志着该项目已经可以落地开工。济宁绎杰彩印包装有限公司总经理陈爱荣告诉记者,高新区行政审批服务局的工作人员看了公司的项目后说属于简易低风险项目,仅用了3个工作日的时间就办理了项目立项、工程规划许可证、施工许可证,申请材料少了,环节简化了,开办也无费用,还有帮办代办人员的贴心指导,确实让企业省了不少心。

据了解,济宁绎杰彩印包装有限公司厂区项目是一家民营企业的小型普通仓库建设项目,符合简易低风险项目标准。针对这类建筑面积小,功能单一,技术要求简单的普通仓库、标准厂房等简易低风险项目,济宁高新区通过精简审批事项、合并审批环节,降低开工成本三大举措,形成了“3.0”版的社会投资简易低风险审批流程。

济宁高新区行政审批服务局副局长何平说:“针对新建社会投资简易低风险项目,取消了设计方案审查和施工图审查等环节,其附属的小型市政接入工程免于办理规划、占路、挖掘等行政许可,且对项目备案、工程规划许可、施工许可等多个事项实施一表申请,此外还通过政府购买岩土工程勘察、免征城市基础设施配套费等措施进一步降低开工成本,实现了全流程审批4个环节、9个工作日、零成本,审批时间压缩60%,办理建筑许可便利度大幅提高。”



济宁华能制药厂上榜“第五批山东省制造业单项冠军”名单

本报济宁讯(记者 陈曦)11月16日,第五批山东省制造业单项冠军名单公示,济宁华能制药厂有限公司等106家企业上榜。

据悉,单项冠军是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场,在所处领域占有较高的市场份额,单项产品市场占有率位居全国甚至全球前列的企业。据悉,济宁华能制药厂有限公司芪龙胶囊产品市

场占有率在全省稳居第一,全国市场占有率排名前三。

记者了解到,济宁华能制药厂近年来全面实施创新驱动发展战略,弘扬企业专注、专业和创新精神,持续提升核心竞争力,公司先后获得“国家火炬计划项目实施单位”、“国家级产业化推进项目实施单位”、“国家级生物技术产业基地骨干企业”、“山东省瞪羚企业”、

“山东省隐形冠军企业”、“山东省专精特新企业”、“山东省蚯蚓药用生物技术工程实验室”、“山东省企业技术中心”、“山东省一企一技术研究中心”等一系列殊荣。单项冠军产品“芪龙胶囊”是国家三类新药,入选国家医保目录、国家中药保护品种,国家“十三五”中医药重大课题示范用药,为助推新旧动能转换,持续推进中医药强省做出了应有

的贡献。企业相关负责人表示:“龙心生物将加速推进新产业园建设,为推动公司高质量发展增添新引擎、新阵地。以国企混改为契机,以三项制度改革为动力,以市场营销开拓为抓手,以基药争取为重点,以产品创新为突破,对照‘十四五’发展规划,提前谋划运营思路,未雨绸缪进行探索布局。”



济宁高新区微信公众号



济宁高新电视



高新区微博